## ВСЕМ МИРОМ— НА ПОМОЩЬ СЕЛУ

На вопросы редакции газеты «Белорусская нива» отвечает второй секретарь Центрального Комитета Компартии Белоруссии, заместитель председателя Комиссии ЦК КПСС по вопросам аграрной политики Алексей Степанович КАМАЙ.

Нынешняя весна скупа на добрые приметы. Однако зем-зедельцы республики, как и в грежние годы, со всей ответ-премностью готовились к посезной страде, старательно ведт весенне-полевые работы. Хотя настроение у них, прямо кажем, тревожное. Аграрный сектор экономики буквально роблем, накопившихся на сее. Принесет ли начавшийся скохозяйственный год хооблегчение некоторое руженикам полей и ферм! Можем ли мы рассчитывать на сколько-инбудь заметную при-баку продуктов питания! — Глубокий кризис, охвативполей и ферм!

ший все сферы жизни нашего общества, не обошел и сель-кое хозяйство. Более того, в этой отрасли экономики его воздействие азрушительное разрушительно ощутимо, что замет-собенно ощутимо, что заметно сказалось на обеспечении населения продовольствием. Страна увеличила импорт проынужденная мера не привела к улучшению положения дел продовольственном рынке.

К опасной черте подошел соем развитии и агропромышкомплекс нашей республики. Если в текущем годи удастся таные тенденции, переломить сигуацию, то Белоруссия, как ниоторые другие регионы, может оказаться на nopore npoольственной бедности.

Еще несколько лет назад к в республику приезжали MOTION I аграрники со всех концов страны, К сожалению, жогое из того, что считалось прогрессивным и перспективугасает. Сельчане не стата работать хуже. Дело тут в аругом. Сегодня они связаны, что называется, по рукам и но-Экстенсивные факторы сельского хозяйства практически исчерпаны. Технические средства, оборудоваустарели. Людские ресурсы села истощены до предела. А комплекса высокопроизводительных машин, хорошей базы переработки, достаточного количества других материально-технических ресурсов для мо-дернизации и перевооружения основных фондов по производству сельскохозяйственной продукции и улучшения труда и быта крестьян аграрный сек-тор экономики до сих пор не Более того, многие получил. промышленные предприятия еобоснованно взвинчивают на поставляемую продукцию, диктуют кабальные условия, занимаются вымогательством, требуя неэквивалентюго, натурального обмена. Разбалансированность эконо-жики ведет к резкому ухудшефинансового положения колхозов и совхозов.

- Не сгущаем ли мы краски, я положение дел в агро-мышленном комплексе в

гомышленном компьтентов мрачных тонах!
— Увы, нет. Негативные тенденции нарастают. Возьмем, к

второй половины прошлого гоаторои половины прошлого го-да во всех областях республи-ки и практически все важней-щие показатели его развития пошли на спад, начало резко сокращаться производство про-дукции. Объективная картина дукции. Объективная картина такова: 1.237 колхозов и сов-хозов (каждое второе хозяйство) сократили объемы производства мяса, 1.076 — валовой надой молока.

Главная причина в том, что за пять лет поголовье крупно-го рогатого скота в общественном секторе уменьшилось на 301 тысячу голов, в том чис, ле коров — на 158 тысяч (только в прошлом году их стало меньше на 60 тысяч голов). Изза отсутствия достаточного ноличества и необходимого качества кормов гразрушился технологический цикл интенси ции отрасли. Даже наши интенсификав недалеком прошлом передовые районы и хозяйства начали сдавать свои, казалось бы, весьма прочные позиции.
— Может быть, успехи рес-

— может быть, успехи республики в размитей вельского хозяйства были на селом веле скрокнее, чем это преподиненте объем упрерждением со упасмъся не моту Дамайте загляються не моту Дамайте загляються не моту пятилатка среднего объем упределения в пределения в пределения в пределения за последного четверти вета среднего довой прирост урожанности зерна превысил 80 килогрампревысил 80 килограммов на гектаре. Такого прироста не было ни в одной стране мира, за исключением Китая. Валовое производство зерна мира, за варизводство зериз за этот период утроилось. Его урожайность достигла в сред-нем за годы минувшей пятилетки 29,7 центнера против в одиннадцатой пятилетке.
 Сегодня на каждого жителя республики производится соот ветственно по 725 и 117 кило-граммов молока и мяса. Эти показатели вполне соизмеримы с западными аналогами, хотя инвестиции в аграрный комплекс и по нынешний день да-леки от оптимальных параметдающих возможность динамично наращивать производство продукции.
—В чем вам видится выход

—В чем вам видится выход из создавшейся ситуации! Касегодня позиция Компартин Белоруссии по аграрному

sonpocy! - В полной мере осознавая весь драматизм положения, котором оказалось сельское хозяйство, я убежден, что ны-нешняя ситуация не является тупиковой. безнадежной, коренное изменение обстановна продовольственном рынке возможно лишь при условии, если мы всем миром придем на помощь селу, а кадры, работающие в советских и хозяйственных органах, в том числе коммунисты, предпримут кардинальные, энергичные дейсттельные и неведению порядка в

отрасли. Разумеется, сегодня нужны

рарного сектора экономики. На чем они должны базироваться? С одной стороны, на имеюположительном опыте, Mencs передовой практике хозяйствования на земле: без бережного сохранения и умелого использования всего ценного, что накоплено в развитии сельскохозяйственного производства вырваться из плотного кольца нынешних проблем и трудносиз плотного кольца просто немыслимо. гой — необходимо открыть широкий простор для совре-менных достижений аграрной пути внедрения новейших на-учно-технических разрабо дать сели высокопроизводи тельные машины и механизмы, оборудование, строительные материалы. И, конечно же, главное сегодня — определение перспективы, магистраль-ного направления белорусской деревни. Что касается позиции Компартии Белоруссии по этому вопросу, то она хорошо из-вестна. На XXXI съезде КПБ была принята специальная ре-золюция, в которой недву-смысленно поддержан курс на многоукладную экономии, многоукладную равноправного форм хозяйствования, предоставле ние самостоятельности условий ных экономических условий колхозам, совхозам, крестьян-ким, фермерским и личным козяйствам. Крестьянин должен сам решать, где ему лучше ра-бототь, чему отдать предпоч-тение. Такой политике разум-ной альтернативы нет, ибо она естественное ние человека быть самому хо-зячном своей судьбы, охваты-вает интересы всех, кто трудится на земле.

С полным текстом документа онжом ознакомиться в библиотеке